
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso  Teams, a Nona Reunião Ordinária do Conselho de
Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado,
representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, contando com a presença
dos representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (Suplente) – Autoridade Portuária, Stefania
Leirias Braga (Titular) – ANVISA, Elcio Ferreto da Silva (Titular) – Receita Federal e da Classe
Empresarial: Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) – ABTP, Leonardo Madeira (Titular) – AEB. Como
convidados par ciparam: Jesualdo Silva e Claudio Soares – CONSAD/CDRJ, Alexandre Florambel –
ANTAQ, Carlos Portella, Márcio Fortes – Firjan e Rildo Soares – CSN. 

Item 1.0 – Expediente: 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 8ª Reunião Ordinária de 2021.  Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ. 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Tomou posse o representante Alexandre das Neves Pereira,
indicado pela Autoridade Portuária, pelo período de 2 (dois) anos, conforme Portaria nº 1038,
publicada no Diário Oficial da União em 13/09/2021. Foi registrado que o termo de posse será
encaminhado, por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior res tuição para arquivo deste
Colegiado. 

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. Por solicitação da Presidente, a conselheira Stefania
comunicou acerca das medidas sanitárias adotadas pela ANVISA quanto ao embarque/desembarque
de tripulantes de embarcações em virtude da Emergência de Saúde Pública decorrente da pandemia
de SARS-CoV-2, após publicação da Resolução de Diretoria Colegiada nº 584, de 08/12/2021. Em
seguida, a Presidente manifestou sua preocupação quanto ao impacto do ingresso aos portos do
trabalhador portuário avulso não vacinado, registrando que a SNPTA con nua monitorando essa
questão junto às federações.  

 

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de
Itaguaí. A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, tendo sido registrado que, por
conta das chuvas, ainda não foi feito o reparo dos buracos nas vias de acesso ao Porto. O conselheiro
Marcos sugeriu fazer um link entre os contratos em andamento e as demandas apresentadas na
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reunião de infraestrutura portuária e marí ma, tendo a conselheira Julia informado que será verificado
junto ao diretor Mário Povia. Na ocasião, a conselheira Julia comunicou, ainda, que houve a publicação
no diário oficial do chamamento relativo ao truck center.

Subitem 2.2 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação
dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e
novembro/2021 e registrou o aumento no faturamento de 95,59% em relação ao ano anterior,
ressaltando que, devido à redução de navios da CSN, foi apresentada uma queda no faturamento
rela vo ao mês de novembro/2021. Após manifestação do Sr. Jesualdo sobre a queda de
movimentação de contêiner, o conselheiro Alexandre esclareceu que, em termos de infraestrutura, o
terminal Sepe ba Tecon não está gerando impacto nesse resultado e entende ser resultado de
questão comercial e de mercado, tendo o conselheiro Marcos corroborado com a informação prestada.

Subitem 2.3 – Relatório de principais assuntos deba dos no CONSAD/CDRJ. Houve uma inversão
na pauta e este assunto foi tratado como primeiro item da ordem do dia. Com a palavra, o
representante dos empresários do CONSAD, Sr. Jesualdo registrou sua sa sfação em par cipar da
reunião deste Colegiado. Informou sobre sua recente atuação no Conselho de Administração e que
foram tratados diversos assuntos administra vos nas reuniões do CONSAD, destacando a proposta em
andamento junto ao interventor do Portus no sen do de regularizar a questão do Portus e o Plano de
Negócios 2022 que está sendo analisado pelo CONSAD, em especial as propostas não operacionais. O
Sr. Jesualdo ressaltou a importância do referido plano ser aderente à finalidade do porto que é a
operação portuária, não comprometendo a autoridade portuária. Em complemento, o representante
dos empregados do CONSAD, Sr. Cláudio informou que o Conselho de Administração solicitou à
diretoria da Companhia negociação junto ao Portus no sen do de realizar o pagamento da dívida
homologada em 2013 e corrigida até o presente ano. Em relação ao Plano de Negócios, o Sr. Cláudio
salientou a relevância da comunicação entre o Plano Estratégico e as receitas projetadas pela
diretoria financeira.

Subitem 2.4 – Retrospec va das demandas pendentes. A Presidente apresentou as demandas
pendentes solicitadas em reuniões anteriores do Conselho, tendo disponibilizado o arquivo ao
Colegiado com o respec vo status atualizado. A Presidente registrou que será enviado e-mail ao
representante da CESPORTOS com o intuito de obter informação atualizada acerca do retorno do
NEPON para Itaguaí.

Subitem 2.5 – Calendário de reuniões do CAP Itaguaí – 2022. A Presidente informou que o
calendário foi elaborado com datas previstas para úl ma sexta-feira de cada mês, com exceção dos
meses fevereiro e dezembro, e compartilhou o referido calendário com o Colegiado.

 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Nada foi tratado neste item.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu e
desejou aos conselheiros e convidados um feliz natal e um próspero ano novo repleto de realizações,
dando por encerrada a Nona Reunião Ordinária às doze horas e quatorze minutos, solicitando a
lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução Norma va DREI nº 79, de 14 de abril e
2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a
Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º,
Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado
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Presidente

Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 24/02/2022, às 19:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 25/02/2022, às 16:36, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5262380 e o código CRC 1490C0BC.
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